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Đề bài 

Hãy lấy ví dụ để chứng minh sự phân hóa mùa vụ là do sự phân hóa khí hậu của nước 

ta. 

Lời giải chi tiết 

- Phân hóa giữa miền Bắc và miền Nam: 

+ Miền Bắc: khí hậu nhiệt đới ẩm có một mùa đông lạnh, phát triển hai vụ lúa chính là 

vụ lúa chiêm xuân và vụ lúa mùa (ở ĐBS. Hồng). Ngoài ra, mùa đông lạnh cho phép 

phát triển vụ đông với các loại rau màu ưa lạnh (su hào, bắp cải, cà chua...). 

+ Miền Nam: khí hậu nhiệt đới cận xích đạo, nắng nóng quanh năm, phát triển mạnh 

các loại hoa quả đặc sản vùng nhiệt đới như xoài, măng cụt, mãng cầu, mít, sầu 

riêng...Đồng bằng sông Cửu Long có ba vụ lúa chính trong năm là vụ lúa mùa, vụ lúa 

đông xuân và vụ lúa hè thu. 

- Phân hóa theo độ cao: 

+ Vùng cao nguyên, đồi trung du có khí hậu mát mẻ, thuận lợi phát triển cây công 

nghiệp nguồn gốc cận nhiệt như chè. 

+ Vùng núi cao ở phía Bắc (Cao Bằng, Lạng Sơn) có khí hậu ôn đới núi cao, phát 

triển hoa quả ôn đới (mận, đào, lê),  trồng các loài thuốc quý (tam thất, đương quy, đỗ 

hồi, thảo quả...), SaPa có thể trồng rau quả ôn đới (bắp cải, cà chua, dâu tây...) 
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